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Inhalt Ausfiihrung
Anwendung - Ausfiihrung - Sicherheitshinweise - Kugelschienen sind aus Aluminiumprofilen farbig lackiert
Ausblasstellungen > nach RAL 9010 matt, 25% Glanzheitsgrad hergestellt. Die
Kugeldlsen sind aus Kunststoff. Die gewlinschte Aus-
Abmessungen 3und 4 plasstellung wird vom Werk voreingestellt. Nachtragliches
Montage 5 Verstellen der Kugeldisen kann mit Hilfe eines Verstell-
Schnellauslegung 6-8 dorns erfolgen. Auf Wunsch werden die Kugelschienen
auch nach anderen RAL-Farben lackiert. Anschlusskasten
Definitionen 9  Stahl verzinkt. Festwiderstand FW0066 im Stutzen. Son-
Technische Daten 10-27 derausfuhrungen auf Anfrage.
Bestellinformationen 28
Normalausfiihrung
Anwendung Kugeln parallel angeordnet (bei F79 + W100)
Kugelschienen sind Zuluftelemente, die sich besonders
harmonisch in Decken einbauen lassen. Sie eignen sich flr |
Klimaanlagen in Grossraumbdiros, Schulungsrdume, Labors,
Schalterhallen usw. Sie zeichnen sich aus durch einzigartige @ @ @
Ausblasmerkmale. Die Einstellméglichkeiten der einzelnen
Kugeldisen sind praktisch unbegrenzt, da die Ausblasrich- @ @ @
tung der Luftstrahlen in jede gewiinschte Richtung gewahlt
werden kann. Die Kugelschienen sind ein- oder zweireihig
lieferbar.
Kugelschienen sind geeignet fiir: Spezialausfiihrung
- Anlagen mit konstantem Volumenstrom Kugeln versetzt angeordnet (bei VF79 + VW100)
— Anlagen mit variablem Volumenstrom (VAV) Bezeichnung: V
min. Volumenstrom = 25 % der max. Luftmenge
— AT: -12 bis 10K

]
Sicherheitshinweise @ @ @

A VORSICHT! Normalausfiihrung beim KS2 WK100

Beschadigung des Produktes durch unsachgemasse
Behandlung! Gerét vor Inbetriebnahme auf Schiaden
und Verunreinigung priifen und beheben!
Unsachgemasser Umgang kann zu erheblichen
Sachschaden am Produkt fiihren. AUSblaSSteuungen
— Keine sdurehaltigen oder scheuernden Reinigungs-
mittel verwenden.
— Klebstoffe von Klebebéandern kénnen Farbschaden
verursachen. 1
— Unverhaltnismassige Feuchtigkeit kann zu 1
Farbschaden und Korrosion fiihren. - U -
- Nur ausdriicklich spezifizierte Reinigungsmittel, / \ /\

Fette und Ole benutzen.

A VORSICHT!

Verletzungsgefahr an scharfen Kanten, Graten, spitzen 1
Ecken und diinnwandigen Blechteilen! —7

- N

- h

— Bei allen Arbeiten vorsichtig vorgehen.
- Schutzhandschuhe, Sicherheitsschuhe und
Schutzhelm tragen.

A WARNUNG!

Gefahr durch Fehlgebrauch! Fehlgebrauch des

- O

Produktes kann zu gefahrlichen Situationen fiihren.
Das Produkt darf nicht eingesetzt werden:

— in Ex-Bereichen.

— im Freien ohne ausreichenden Schutz gegen
Witterungseinflisse.

— in Atmospharen, die planméssig oder ausserplan-
massig aufgrund chemischer Reaktionen eine

schadigende und/oder Korrosion verursachende _ —
Wirkung auf das Produkt austiben.




Abmessungen

Kugelschiene einreihig Mit Anschlusskasten KS1 F43 K190
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Kugelschiene zweireihig Mit Anschlusskasten KS2 F79 K220
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Abmessungen

Léngen tUber 2000 mm werden in Teilstlicken geliefert. Lan-
genmass B wenn mdglich teilbar durch 33.3 mm. Sie kdnnen
durch Verwendung von Kerbstiften bindig zu einer durchge-
henden Schiene zusammengefiigt werden.
Befestigungsbugel fur Kugelschienen ohne Anschlusskasten
missen separat bestellt werden (Mehrpreis).
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Montage

Standardausfiithrungen
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Befestigungsmaterial bauseits

Spezielle Befestigungswinkel auf Anfrage
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Kugelreihen versetzt angeordnet
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Schnellauslegung

Typ KS1
Stellung 1 7?
Grosse |Aett| & [/sm] 8.3 11.1 13.9 16.7 19.4 222 25.0
] nominal
[mm] | M|V [m¥hm] 30 40 50 60 70 80 90
Dpt [Pa] 9 15 23 33 45 58 73
kst | & [Lwa [0BA]| <20 21 26 31 35 38 41
St. 1 S]
S |Los/los [m]| - - - |14 14 |15 | 14 | 17| 15|19 |16 | 22 | 1.7 | 25
V1 [m/s] 0.13 | 0.15|0.14 | 0.18 | 0.16| 0.21 | 0.19 | 0.25 | 0.21 | 0.28| 0.24
Abstand A [m] 28 | 28 | 80| 28| 34| 29| 39| 32| 44| 35|50
Stellung 2 7?
Grosse |Aett| v [/sm] 8.3 11.1 13.9 16.7 19.4 22,2 25.0
) nominal
[mm] | [m2|V [m¥hm] 30 40 50 60 70 80 90
Dpt [Pa] 10 17 27 38 53 69 87
KS1 & [Lwa [@BW]| <20 25 30 35 39 42 45
o
St.2 S |Los/Los [m]| - - - |14 |14 |15 | 14 |16 | 15|18 |16 | 21 | 1.7 ]| 23
Va1 [m/s] 0.08 | 0.10 |0.09 | 0.11 | 0.11 | 0.14 |0.12 |0.16 | 0.14 | 0.19| 0.16
Abstand A m] 28 | 27 | 30| 28| 83| 29| 37| 32| 41| 34|46
1
Stellung 3 / ‘\
Grosse | Aeff| av  [V/s,m] 8.3 11.1 13.9 16.7 19.4 222 25.0
nominal
[mm] | M|V [m¥hm] 30 40 50 60 70 80 90
Dpt [Pa] 10 17 27 38 53 69 87
kst & [Loa [@BW]| <20 25 30 35 39 42 45
o
st.3 S |Los/los [m]| - - - 14 - | 14| 14| 16| 14|18 |15 | 20| 1.7]| 22
V1 [m/s] 0.09 0.10| 0.13 | 0.12| 0.15|0.13 | 0.18 | 0.15 | 0.20| 0.18
Abstand A [m] 2.7 29| 28| 82| 29| 35| 31| 39| 33| 4.4
e ¥ 7a I 7b L4
Stellungen 6 + 7 o — a—
Grosse | Aeff| av  [I/s,m] 8.3 11.1 13.9 16.7 19.4 222 25.0
) nominal
[mm] | M|V [m¥hm] 30 40 50 60 70 80 90
Dpt [Pa] 13 22 33 47 64 82 103
KS1 g Lwa [dB(A)] 23 30 35 40 43 47 49
St.6+7 S [Losios m1] - - - |15 | 14 [16 | 14 | 17| 15|19 |16 | 21 | 1.7 | 2.4
Vi1 [m/s] 0.11 | 0.14 |0.18 | 0.17 | 0.15| 0.20 | 0.16 |0.23 | 0.18 | 0.25| 0.19
Abstand A [m] 30 | 29 | 82| 29| 35| 29| 38| 31| 43| 34| 48




Schnellauslegung

Typ KS2
Stellung 1 #/\
Grosse Aeff qv [I/S,m] 13.9 16.7 19.4 22.2 25.0 27.8 30.6 33.3
) nominal
mm] | [m2A|V [m¥hm] 50 60 70 80 90 100 110 120
Dpt [Pa] 8 11 15 20 25 30 37 43
KS2 g Lwa [dB(A)] <20 <20 23 26 29 32 34 36
St.1 S [Los/los m1] 15] 16 | 15] 18 | 15 [20| 16 [ 22| 1724 |19 [ 26 | 20] 29 | 21 [ 3.1
VH1 [m/s] | 0.16] 0.15 | 0.18| 0.16 | 0.20 [0.18 | 0.23 | 0.19 | 0.25 | 0.20 | 0.27 | 0.22 | 0.29| 0.23| 0.32| 0.25
Abstand A [m]| 29| 3.3 30| 3.6 3.1 4.0 3.2 43 | 35 | 48 | 3.7 5.2 40| 5.7 | 43 |6.2
Stellung 2 w"
Grosse |Aeff|av [/sm]| 139 16.7 19.4 22.2 25.0 27.8 30.6 33.3
nominal
[mm] [m2]| V. [m%h,m] 50 60 70 80 920 100 110 120
Dpt [Pa] 8 12 16 21 27 88 40 a7
KS2 E Lwa [dB(A)] <20 21 25 29 32 34 37 39
St.2 S [Los/os m| -] 16| 1517 [ 1518 | 16| 20| 1721 [18 [ 23 | 1.9 25 | 20 [ 26
VH1 [m/s] 0.09 | 0.10( 0.10 | 0.12|0.11| 0.13 | 0.12| 0.15|0.13 | 0.16 | 0.14 | 0.18| 0.15 | 0.20|0.17
Abstand A [m] 3.1 3.0 34 3.1 3.6 3.2 39| 34 |42 | 3.6 4.6 38| 49 | 40 |53
Stellung 3
Grosse |Aeff| v [/sm]| 13.9 16.7 19.4 222 25.0 27.8 30.6 33.3
. nominal
[mm] [m2]| V  [m¥h,m] 50 60 70 80 90 100 110 120
Dpt [Pa] 8 12 16 21 27 33 40 47
KS2 5 [Lwa [dB@]| <20 21 25 29 32 34 37 39
o
St.3 o |Los/los [m]| - | 15 - |16 |15 [17 |15 | 18|16 |20 |17 | 21 | 18] 23| 19 |25
VH1 [m/s] 0.10 0.11 | 0.13 |0.12 | 0.15 | 0.13| 0.16 | 0.14 | 0.18 | 0.16 | 0.20| 0.17 | 0.22| 0.18
Abstand A [m] 2.9 3.1 3.0 | 34 3.0 37| 82 | 40 | 34 4.3 36| 46 | 3.8 | 49
6 7a! 7b !
Stellungen 6 + 7 % _ =
Grosse Aeff qV [I/S,m] 13.9 16.7 19.4 22.2 25.0 27.8 30.6 33.3
_ nominal
mm] | [m2A|V [m¥hm] 50 60 70 80 90 100 110 120
- Apt [Pa] 10 15 20 26 33 40 48 57
KS2 2 |Lwa [dBA)] 21 25 29 32 35 38 40 42
St6+7 | 2 [Losios m| - | 1.7 | 16| 1.8 | 16 |19 | 1.7 [ 21| 1823 |19 | 25 | 21] 28 | 22] 30
VH1 [m/s] 0.10 | 0.13| 0.12 | 0.16 |0.13 | 0.18 | 0.14| 0.20 | 0.16 [0.22 | 0.17 | 0.24| 0.18 |0.26 | 0.19
Abstand A [m] 3.4 3.3 | 3.6 3.3 |3.9 3.4 42 | 36 (46 |39 51 41 | 55 |44 |6.0




Schnellauslegung

Typ KS2WK100

Stellung 6 T
Grosse |Aeff|av  [/sm]| 13.9 16.7 19.4 22.2 25.0 27.8 30.6 33.3
. nominal
[mm] [m2]| V. [m3%h,m] 50 60 70 80 90 100 110 120
Dpt [Pa] 8 11 15 20 25 30 37 43
KS2WK100 § Lwa [dB(A)] <20 <20 23 26 29 31 33 35
St6 g Los/Lo3 [m] - - - 1.7 1.7 | 1.8 1.6 19 | 1.7 | 21 1.8 2.3 19| 25| 2.0 |28
VH1 [m/s] 0.11 | 0.14 |0.13 | 0.16 | 0.14| 0.19 |0.15 | 0.21 | 0.17 | 0.24| 0.18]0.26 |0.19
Abstand A [m] 3.4 33 | 3.6 3.3 38| 34 |42 | 35 4.6 37| 50| 40 | 55
Basis zu fH1: Raumhohe H = 29 m
Aufenthaltshéhe = 1.8 m
Hy4 = 1.1 m
Abstand A siehe Tabelle
Temperaturdifferenz = -8.0K




Definitionen
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L m Entfernung (X + H1) gegen Wand blasend
Los/Los m Entfernung bezogen auf Endgeschwindigkeiten 0.3 m/s bzw. 0.5 m/s
2, I/s Volumenstrom je Durchlass
t ms/h Volumenstrom je Durchlass
$nominal m3/h Nominalvolumenstrom bei VAV: V. =119 -1 .
Vet m/s eff. Ausblasgeschwindigkeit
A m Achsabstand zwischen zwei Durchléassen
X m Abstand Mitte Durchlass bis zur Wand
H m Raumhohe
HA m Abstand zwischen Decke und Aufenthaltszonenhéhe
SH1 m/s Mittlere Raumluftgeschwindigkeit zwischen zwei Durchlassen im Deckenabstand H4
fL m/s Mittlere Raumluftgeschwindigkeit in Wandnahe im Deckenabstand H
tg °C Raumlufttemperatur
t °C Strahllufttemperatur
At, K Temperaturdifferenz zwischen Raumluft und Zuluft
Aty K Differenz zwischen Raum- und Strahltemperatur in Entfernung
L=A/2 + H1
L=X +Hj
A m? Effektive Luftaustrittsflache
Apy Pa Gesamtdruckverlust (Zuluft)
Lya dB(A) A-bewerteter Schallleistungspegel
Lwne Eingehaltene Grenzkurve des Schallleistungsspektrums
Lwne = Lwa -6 dB
LR Lunr = Lunc +2 dB
Loas Lone A-Bewertung bzw. NC-Kurve des Schalldruckpegels im Raum
Loa ~Lya-8dB
Lone ~ Lwne -8 dB
Lokt dB Schallleistungspegel in den Oktav-Mittenfrequenzen
AL dB Einflgungsdampfung in den Oktav-Mittenfrequenzen
AL, dB Oktav-Mittenfrequenzen Korrekturwert
f Hz Oktav-Mittenfrequenzen

FWO0066

Festwiderstand: Kasten kein Lochblech, Stutzen 66%



Technische Daten

Typ KS1
Korrekturtabelle, Oktav-Mittenfrequenzen
Stellung 1
f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
ALA -5 +6 -1 -9 -18 <-20 <-20 [dB]
Einfiigungsdampfung (inkl. Miindungsreflexion)
Kasten innen nicht isoliert
f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
AL 24 17 15 15 16 22 22 [dB]
Raumluftgeschwindigkeit fH1 Temperatur - Quotient
Isotherm Aty [ Atz
H1=0.8 1.2 1.6 2.0 [m] 0.10
4 0.08
/|
,/ v/ 0.06 %
///,///,/ 005 8
0@//%//// 004 B
z SPA/Y H=26m =g 5
~ 74 7 - mm . - 0.03 o
NG & H=30 3
Q =3.0M mm
= & / = - .
|§Q ...----I-E 5
© /| / H=34m fm m A 0o E
Q - . [0)
4 I o
Q,Q / N | =
Q- @
)4
RS
o) /
/ 0.01
0,‘\0 ] 15 o 3 a4 6 [m] 1 15 2 3 4 5 6[m
Abstand A - > Abstand A —_—
Raumluftgeschwindigkeit f H1 Raumluftgeschwindigkeit f H1
At,=-8K At,=-12K
H1=08 1.2 1.6 2.0[m] Hi1=0.8 1.2 1.6 2.0[m]
A YN
/// Y )
Y 4 A NN R
N/, % W/ LR
S 7 X CENST AN
e )
Qb(o /C - Q.g'/ \777‘,3'97 6‘o)\
A 7 & % 33
.E. S £ Q()/O 30 nomlnall_
— Q‘?/ nominal =
I 01 — 1> )
1> N W
o o
—1 —
Q Q
o S
1 15 2 3 4 6 [m] 1 15 2 3 4 5 6[m]
Abstand A —_— Abstand A I
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Typ KS1

Stellung 1

Schallleistungspegel und Druckverlust
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g 10
g
s 7
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S
S 4
v 10 12 14 16 18 20 22 25 30 40 [I/s, m]
} ! ! e B [m%h, m]
\% 40 50 60 70 80 90 100
Volumenstrom
Beispiel
Gegeben
Typ KS1...K190 (FW0066) St. 1 1 x & 80 mm
Volumenstrom 13.91/s, m 2,
50 m3/h, m 1
Raumhdhe 29m H
Aufenthaltshohe 1.7m
Abstand zur Decke 1.2m H1
Durchlassabstand 25m A
Temperaturdifferenz -12K/-8K/0K At
Losung
Schallleistungspegel 26 dB(A) LA
Grenzkurve 21 Lwne
Druckverlust 24 Pa Apy
Einfiigungsdampfung siehe Seite 12
Raumluftgeschwindigkeit 1.7 m 0.B.
bei - 12K = 0.18 m/s Sfhi
bei - 8 K = 0.15m/s Sfhi
bei Isotherm = <0.10 m/s Sfhi
Temperaturdifferenz 0.024 At / At,
(tg - t) bei At -8 K=0.024 x 8 = ~0.2K Aty

Effektive Luftaustrittsflache IE

Agss = 0.0034 m?

Technische Daten

!
|

Korrektur des Schallleistungspegel L, , und des Druckverlus-

tes Apt
Anschluss- Lénge [mm]
Stutzen 1000 1500 2000
%] DLwa  fopt | DLwa fopr | DLwa  fop
[mm] [dB] - [dB] - [dB] -
1x 80 0 1 +5 16 +8 25
1x100 -4 0.7 +2 1.0 +6 1.4
1x125 5 06 0 0.8 +5 1.0
2x 80 % 0.6 1 0.8 +3 1.0
2x100 -8 05 4 06 - 0.7
24125 -8 05 5 06 2 0.6
Oktavspektrum
f 125 | 250 | 500 {1000 | 2000|4000(8000| [Hz]
Lwa 26 | 26 | 26| 26| 26 | 26 | 26| [dB(A)]
ALa 5 | +6 | 1 | -9 | 18 [<20|<20| [aB]
Lwokt 21 | 32 | 25 | 17 | <15| <15| <15| [dB]

11



Technische Daten

Typ KS1

Stellung 2

Raumluftgeschwindigkeit

fH1

Korrekturtabelle, Oktav-Mittenfrequenzen

f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
ALA -5 +6 -1 -9 -18 <-20 <-20 [dB]
Einfiigungsdampfung (inkl. Miindungsreflexion)
Kasten innen nicht isoliert
f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
AL 24 17 15 15 16 22 22 [dB]

Temperatur - Quotient

Isotherm At [ Atz
H1=0.8 1.2 1.6 2.0[m] 0.10
/7 0.08
/|
/4 006 X
1944 N
/A;//,/ AN \\ > 0.05 B
Z =
Q‘pQ/A / \\ \{“’70’?7/7 H=26m 0.04 o
RN
v 7o —N Q ~ E=
E SIAA N X No 2 H=30m > I 0.03 §
QF 4 T -
= ‘o// // Vs* \\)0 \ H=34m s ~ 2
I 9 N ™ - ~ ~ =}
N4 / N\ \ N -~ ~ S B
Sl A 20— \& - = 0.02 €
Na 4 N\ AN Y N g
of A 2 SO 5
ST TR AN Ry
.\Q/ \70 \ nominal
© N 0.0
; 05 2 s 4 5 6m 1 15 2 3 4 5 6[m
Abstand.A . Abstand A ——>
Raumluftgeschwindigkeit f H1 Raumluftgeschwindigkeit f H1
At,=-8K At,=-12 K
H1=08 1.2 1.6 2.0[m] H1=0.8 1.2 1.6 2.0[m]
/ 74
/
) 4N /
Y VY
)77 VAN L ///// /\Q\ 9?;77/ L
>, q 3,
0////, N 9552//;,@/ S /// A oG
N /744 \ &) \90’5,,,7 0@ 7P \ Z
WA N o o™ I 1650
S )d N 4 N N4 - 73 6 N
T N T N oY 4 g 500
2 o 75 NG, v S :
E o — 7; ?—500 \\ ! QrJ/Q - :‘3*32‘4’7 nominal —|
|;:E 0‘6 A ) Z <. nominal é K
3 e E
| 5
OF EIERS
o o
1 15 2 3 4 5 6[m 1 15 2 3 4 5 @[m]
Abstand A  — Abstand A —_—
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Typ KS1
Stellung 2

Schallleistungspegel und Druckverlust

s

0
100 40 ,|
-0 A= /><\4
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20 ' % 40
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30 : % 5

v \
20 /] 30-
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= 25| .
& P
g 10 __v\é
g |V
gz 7
S
a
4
v 10 12 14 16 18 20 22 25 30 40 [I/s, m]
! ! ! N - [m%h, m]
v 40 50 60 70 80 90 100
Volumenstrom —_—
Beispiel
Gegeben
Typ KS1...K190 (FW0066) St. 2 1 x & 80 mm
Volumenstrom 16.7 I/s, m a,
60 m3/h, m t
Raumhéhe 3.3m H
Aufenthaltshdhe 1.7m
Abstand zur Decke 1.6 m HA
Durchlassabstand 3.0m A
Temperaturdifferenz -12K/-8K/0K At
Lésung
Schallleistungspegel 35 dB(A) Loa
Grenzkurve 30 Luwnc
Druckverlust 40 Pa Apy
Einfiigungsdampfung siehe Seite 14
Raumluftgeschwindigkeit 1.7 m 0.B.
bei - 12 K = 0.14 m/s fui
bei - 8 K = 0.12m/s fui
bei Isotherm = <0.10 m/s Shi
Temperaturdifferenz 0.018 At /AL,
(tg - t) bei At -8 K=0.018 x 8 = ~0.2K Aty

Technische Daten

Effektive Luftaustrittsfliche

Agss = 0.0028 m?

Korrektur des Schallleistungspegel L, , und des Druckverlus-

tes Ap;
Anschluss- Lénge [mm]
Stutzen 1000 1500 2000
1%} DLwa fDPt DLwaA pot DLwa pot
[mm] [dB] - [dB] - [dB] -
1x 80 0 1 +5 1.6 +8 24
1x100 -1 0.8 +3 1.1 +7 1.4
1x125 -1 0.7 +3 0.8 +7 1.0
2x 80 -3 0.6 0 0.8 +3 1.0
2x100 -4 0.6 -1 0.6 +2 0.8
2x125 -4 0.5 -1 0.6 +2 0.8
Oktavspektrum
f 125 | 250 | 500 {1000 | 2000 4000|8000 [Hz]
Lwa 3 | 35 | 35| 35| 35 | 35 | 35| [dB(A)]
ALa 5 | +6 | -1 | -9 | -18 |<-20 |<-20 [dB]
LwoOkt 30 | 41 | 34 | 26 | 17 | <15| <15| [dB]
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Technische Daten

Typ KS1
Korrekturtabelle, Oktav-Mittenfrequenzen
Stellung 3
J f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
ALA -5 +6 -1 -9 -18 <-20 <-20 [dB]
Einfiigungsdampfung (inkl. Miindungsreflexion)
Kasten innen nicht isoliert
f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
AL 24 17 15 15 16 22 22 [dB]
Raumluftgeschwindigkeit fH1 Temperatur - Quotient
Isotherm Aty [ Aty
H1=0.8 1.2 1.6 2.0 [m] 0.10
/) 0.08
)4
/// L 006 ¢
VIR 00s &
994 ~
/ /// \\ 004 =
Q‘?Qf// A /\ -
T /ALY TN ASEO |5 003 2
NI V.Y, N g
E_pr// N\ H:3.0m.... ~~~ 7
g‘f’/ H=34m = o = === 002 ‘E
q/gl yd /| - > = 8
o // // \\ it 10 S~ £
\(f) N ~ a
o 4 < ~
\Q 70 0.
o ” e @ s 4 5 6m 1 15 2 3 4 5 6[m
Abstand A - > Abstand A —
Raumluftgeschwindigkeit f H1 Raumluftgeschwindigkeit f H1
At,=-8K At,=-12K
Al =0 U2 18 200 H1=08 1.2 1.6 2.0 [m]
/
//; 4
A, N / \
7. \\ A p
07%//// S % g d K;j}”’//
4 BN X RN
e o ‘90/30;/ o ,/ A SR
v S AN % SR
E S I AR 7z O L TRENBR
£ q,Q, 9. Q) E Q/Q/ = s~ _
= 7 - - Q- 8. nominal
e Z{f’-’ 8,3‘L 50 noml?al \>E Q’.‘% s 30~ ~
T I
RS S
o o
1 15 2 3 4 5 6[m] 1 15 2 3 4 5 6[m]
Abstand A — Abstand A  —
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Typ KS1

Stellung 3

Technische Daten

4!— Effektive Luftaustrittsflache

@7 N"D

Agss = 0.0028 m?

Schallleistungspegel und Druckverlust FW66
40 .
100 | | ‘>‘/’| | Korrektur des Schallleistungspegel L, und des Druckverlus-
70 35— L4 N o tes Ap,
\ /]
4513 30 1 40 Anschluss- Lange [mm]
T " j = L) Stutzen 1000 1500 2000
\x“\o @ N @ DLwa TDpt DLwa  fopt DLwa  fopt
20 \3c [mm] [dB] - [dB] - [dB] -
g ny B 1x 80 0 1 +5 1.6 +8 2.4
g | 25 \&\N 1x100 1 0.8 +3 1.1 +7 1.4
B 10 Wb 1x125 -1 0.7 +3 0.8 +7 1.0
@ \
3
2
s 7 2x 80 -3 0.6 0 0.8 +3 1.0
a 2x100 -4 0.6 1 0.6 +2 0.8
4 2x125 -4 0.5 1 0.6 +2 0.8
v 10 12 14 16 1820 22 25 30 40 [I/s, m]
} } } } | [m3/h, m]
v 40 50 60 70 80 90 100
Volumenstrom _—
Beispiel Oktavspektrum
Gegeben f 125 | 250 | 500 |1000 | 2000|4000(8000| [Hz]
Typ KS1...K190 (FW0066) St. 3 1 x @ 80 mm
Volumenstrom 16.7 I/s, m 2, Lwa 35 135 35] 313 |35 35 [dB(A)]
60 m3/h, m 1 ALa -5 +6 -1 -9 -18 |<-20 |<-20 [dB]
Raumhdhe 33m H Lwokt 39| 41 ] 34| 26| 17 ] <15] <15 [dB]
Aufenthaltshohe 1.7m
Abstand zur Decke 1.6m H+
Durchlassabstand 20m A

Temperaturdifferenz

Lésung

-12K/-8K/0K At

Schallleistungspegel
Grenzkurve
Druckverlust

35dB(A) Lya
30 Lyne
39 Pa Ap;

Einfiigungsdampfung siehe Seite 16

Raumluftgeschwindigkeit 1.7 m 0.B.

bei-12 K
bei- 8K
bei Isotherm

Temperaturdifferenz
(tg - t) bei At -8 K=0.018 x 8 =

0.17 m/s Sfh
0.14 m/s Sfhi
<0.10 m/s fH1

0.018 At/ AL,
~0.2K At
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Technische Daten

Typ KS1

Stellungen 6 + 7

Korrekturtabelle, Oktav-Mittenfrequenzen

f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
ALA -5 +6 -1 -9 -18 <-20 <-20 [dB]
s ¥
7a t - « . . .
Einfiigungsdampfung (inkl. Miindungsreflexion)
Kasten innen nicht isoliert
CHN
b f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
AL 24 17 15 15 16 22 22 [dB]
Raumluftgeschwindigkeit fH1 Raumluftgeschwindigkeit an Wand f|_
Isotherm At,=-8K
Hi=08 1.2 1.6 2.0 [m] A=10 20 3.0[m] 0.10
N 0.08
// \\
L
\ AN A \\\\ 0.06
N/ V4 = % 56 0.05
N AN NSO NN Vg
o / S G574 0 X
A QA4 ‘ 0.04 N
7 ol X a
S A S // ,/ g
A IS % S
£ 7T 9 % > 0.03 §
- QQ/Q /' ‘g‘ b‘Q /4/ > \\ = \ g
T ™ 4 o =
= o AV Pd \\ N2 N 002 2
o o 4 P N \o S - O
o= AN % N ASNNNN 8
& ° A N SO N 2
& A\ : o \ \\ %
K \ non}mal K3 0.01 =
1 15 2 3 4 5 6[m © 1 15 2 3 4 5 6[m
Abstand A e Entfernung L —_—
Beispiel L=A/2 +H1
Raumluftgeschwindigkeit f H1 Raumluftgeschwindigkeit f H1
At, =- 8 K At,=-12K
H1=0.8 1.2 1.6 2.0[m] H1=0.8 1.2 1.6 2.0 [m]
/
/// A ,/
7 // N 4
AN AN
0’“‘04 \729\ 890 & o &
7 ) > O—T 8]
_Q@/ v 20 NSO AN 70?’//
2 “ =0 2
E SN N7
Ng 83 N _ o
k2 o . \40 » s 0 nominal
S So \\\ 7l &
[ — N nominal L— ~—
QO 0\0
Q \ ’
1 15 2 3 4 5 6[m 1 15 2 3 4 5 6[m
Abstand A — Abstand A —
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Typ KS1

Stellungen 6 + 7

100

40 y //

70 Vg

50 LI 35\// 45

40 _\’iose AN

i

B A

20 /< b®
_ K
£ 15 30 | B\
o
a
% 10
=]
[5)
< 7
o
I~
a

4
v 10 12 14 16 18 20 22 25 30 40 [I/s, m]

! } } 1 [m3/h, m]
v 40 50 60 70 80 90 100
Volumenstrom e

Beispiel
Gegeben

Typ KS1...K190 (FW0066) St.6 + 7 1 x @ 80 mm

Volumenstrom 13.91/s, m
50 m3h, m
Raumhohe 3.7m
Aufenthaltshohe 1.7m
Abstand zur Decke 20m
Durchlassabstand 1.5m
Temperaturdifferenz -12K/-8K/0K
Losung
Schallleistungspegel 35 dB(A)
Grenzkurve 30
Druckverlust 33 Pa
Einfiigungsdampfung siehe Seite 18
Raumluftgeschwindigkeit 1.7 m 0.B.
bei - 12 K = 0.18 m/s
bei - 8 K = 0.16 m/s
bei Isotherm = 0.12 m/s
Temperaturdifferenz 0.019
(tg - t) bei At -8 K=0.019 x 8 = ~0.2K

LWA
LWNC
Apt

H1
Fh

At /A,
Aty

Technische Daten

Effektive Luftaustrittsflache

Agss = 0.0017 m?

o .

Korrektur des Schallleistungspegel L, und des Druckverlus-

tes Ap;
Anschluss- Lénge [mm]
Stutzen
1000 1500 2000
%) DLwa pot DLwA pot DLwaA fDPt
[mm] [dB] i, [dB] - [dB] -
1x 80 0 1 +4 1.5 +7 2.1
1x100 0 0.8 +4 1.1 +7 1.4
1x125 0 0.7 +3 0.9 +7 1.1
2x 80 -2 0.7 +1 0.8 +3 1.0
2x100 -2 0.6 0.7 +3 0.8
2x125 -2 0.6 0.7 +3 0.7
Oktavspektrum
f 125 | 250 | 500 |1000 | 2000|4000 8000 [Hz]
Lwa 35 | 3 | 35| 35| 35 | 35 | 35 [dB(A)]
AlLa 5 | +6 | 1 -9 | -18 |<-20 [<-20 [dB]
Lwokt 30 | 41| 34 | 26| 17| <15| <15 [dB]
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Technische D

aten

Typ KS2
Korrekturtabelle, Oktav-Mittenfrequenzen
Stellung 1
f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
ALA -5 +6 -1 -9 -18 <-20 <-20 [dB]
/ \ Einfiigungsdampfung (inkl. Miindungsreflexion)
Kasten innen nicht isoliert
f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
AL 21 13 16 11 16 15 29 [dB]
Raumluftgeschwindigkeit fH1 Temperatur - Quotient
Isotherm Aty [ Aty
H1=0.8 12 1.6 2.0 [m] 0.10
0.08
H=26m 006 <
- X,
...l------ 0.05 EN
H=80m e g T — wos 3
S T . B
L1 - | .
o H=34mm = o = =
g D‘Q i - e Ek 0.03 %
£ 2
N 0.02 g
o
o :
o =
N
X \
Q" 0.01
Qf\Q 1 15 2 3 4 5 6[m] 1 15 2 3 4 5 6[m]
Abstand A Abstand A E——
Raumluftgeschwindigkeit f H1 Raumluftgeschwindigkeit f H1
At, =- 8 K At,=-12K
H1=0.8 1.2 1.6 2.0 [m] H1=0.8 1.2 1.6 2.0 [m]
VAN 1 AN
NS, NN N
VAN W AN
7 AN =2 77 AR AN
o V.Y é}% ;7706 /7 N );\5% 7(,’0/20)
///// /N AN V1NN NN
) ) N/ N
o? ///, N\ﬁ;\\% \\ e%//A 35 \:4&\\\
L/ ~L SN Ny 74 50 N
N NN 7 ST
E SV T SN g =
Vgl S
- ® = P
EN ’/ £ %6 o=
N &
o —
| QS
0’.\0 N
1 1.5 2 3 4 5 6[m| 1 15 2 8 4 5 6[m|
Abstand A —_— Abstand A B
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Typ KS2

Stellung 1

Schallleistungspegel und Druckverlust

100
70 35
X
4 AN
50 30—~
L 40
40 v
30 2LA | 55 1|
& 20 />\
. 20 30
él 15 T A\
S ‘;0 /] 25
T Aar //<‘
S % 420
\
/ \;t“"
v 10 12 14 16 18 20 22 25 30 40 [I/s, m]
! ! 1 [m¥%hm]
\% 50 60 70 80 90 100 120
Volumenstrom E—
Beispiel
Gegeben
Typ KS2...K220 (FW0066) St. 1 1 x @ 100 mm
Volumenstrom 19.41/s, m 2,
70 m3/h, m i
Raumhéhe 3.3m H
Aufenthaltshéhe 1.7m
Abstand zur Decke 1.6m H+
Durchlassabstand 3.0m A
Temperaturdifferenz -12K/-8K/0K At
Losung
Schallleistungspegel 23 dB(A) LA
Grenzkurve 18 Lune
Druckverlust 16 Pa Apy
Einfiigungsdampfung siehe Seite 20
Raumluftgeschwindigkeit 1.7 m 0.B.
bei - 12 K = 0.19 m/s Shi
bei - 8 K = 0.16 m/s Sfh
bei Isotherm = <0.10 m/s Shi
Temperaturdifferenz 0.03 At/ At,
(tg - t) bei At -8 K=0.03 x 8 = ~0.3 K Aty

Effektive Luftaustrittsfliche

Technische Daten

Ay = 0.0067 m?

Korrektur des Schallleistungspegel L, und des Druckverlus-

tes Ap;
Anschluss- Lange [mm]
Stutzen 1000 1500 2000
(%] DLwA pot DLwA fDPt DLwa pot
[mm] [dB] - [dB] - [dB] :
1x 80 +9 1.8 +18 3.6 +25 6.1
1x100 0 1 +9 1.8 +17 2.8
1x125 -7 0.7 +2 1.0 +10 15
2x 80 -1 0.7 +6 1.2 +12 1.8
2x100 -9 0.5 -3 0.7 +3 1.0
2x125 -13 0.4 -8 0.5 -4 0.7
Oktavspektrum
f 125 | 250 | 500 |1000 | 2000|4000(8000 | [Hz]
Lwa 23 | 23| 23| 23| 23 | 23 | 23| [dB(A)]
ALa -5 +6 -1 -9 -18 |<-20 |<-20 [dB]
Lwokt 18 29 22 14 | <14| <14 | <14 [dB]
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Technische Daten

Typ KS2
Korrekturtabelle, Oktav-Mittenfrequenzen
Stellung 2
J f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
ALA -5 +6 -1 -9 -18 <-20 <-20 [dB]
/ Einfiigungsdampfung (inkl. Miindungsreflexion)
Kasten innen nicht isoliert
f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
AL 21 13 16 11 16 15 29 [dB]
Raumluftgeschwindigkeit fH1 Temperatur - Quotient
Isotherm Aty [ Aty
H1=0.8 1.2 1.6 2.0[m] 040
N L
// ‘Q\ 0.08
N\
/ ‘; \\:\ H=2.6m 0.06 <
A////// \\w\\‘ 7 hil. I 0.05 8
P _ . g ~
0.0 7 / AN %\,}0 \\ H=84m b= o %..~ ~‘ 0.04 b
T PUAL AN SRS 2, S T R~ s
E S / )X‘g\é> \\\ ))VDOé?/A_ -~ [~ 7 ~—= 0.03 8
A/ nAnue: \ =
~ -
% ) ©
S 4 N R NI N ooz g
7 TNINNO N 5
“
y ANV
Qf Y
N \ \ N\ N 0.0
1 15 2 3 4 5 6[m 1 15 2 3 4 5 6[m]
Abstand A  — Abstand A e
Raumluftgeschwindigkeit f H1 Raumluftgeschwindigkeit f H1
At,=-8K At,=- 12K
H1=08 1.2 16 2.0@ rgslE 12 1 2-0\[”{
AN 2 NN
ISR % /44 NN\NIZR
)7/.04 NN\ %4 P/ NN 5K
7/ N %4 NN NS
W/ /0% N s / S VS
@oy’y BN\ LY ) P NN R 7
SAAD, \9«\\\ QAN WA BN X
N’ S IN NN NN\ > Y 2 S N
E "bg:/,/' - \\\\ = \\‘ g Q{bQ/VA, \\ 5{,—0 7non“in&
£ © /' \\ 6& \ nominal _| - / N
9= o A RN - P
I; Q{LQ — 0 TN AN B Q;{o // ~—
& ;
Q’.\ S © —
S
o N
1 15 2 3 4 5 6[m] 1 15 2 8 4 5 6[m
Abstand A — S

20




Technische Daten

Typ KS2
Stellung 2 Effektive Luftaustrittsflache IE

Agg = 0.0057 m? T IE IS
Schallleistungspegel und Druckverlust

100
70 = v .
% Korrektur des Schallleistungspegel L, , und des Druckverlus-
50 S tes Ap;
40 30 /] |
\ 40
30 < 25 ‘ Anschluss- Lange [mm]
AT 35 Stutzen
20 2oL LS 1000 1500 2000
T TN (/ 30 o DLwa = fopt | DLwa fopi | DLwa  fopt
p 15 // N [mm] [dB] - [dB] - [dB] -
o /] 25 1x 80 +7 1.7 +16 3.4 +23 5.6
B 10 & AN L
2 I L 20 | 2 1x100 0 1 +8 1.7 +15 2.7
g /] | lo¥
< 7 / @ 1x125 -3 0.7 +4 1.0 +10 15
S 4 o
5 // N
. | 2x 80 -2 0.7 +5 1.2 +10 1.7
v 10 12 14 16 18 20 22 25 30 40 /s, m] 2x100 -6 0.5 2 0.7 +3 1.0
! ! 1 [m%h, m] 2x125 -7 0.5 -3 0.6 0 0.7
\% 50 60 70 80 90 100 120
Volumenstrom —_—
Beispiel
Gegeben ok K
Typ KS2...K220 (FW0066) St. 2 1 x @ 100 mm tavspektrum
Volumenstrom 27.81/s, m 2,
100 m3/h, m t f 125 | 250 | 500 |1000 | 2000|4000 8000 [Hz]
Raumhohe 8/m  H Lua | 34 | 34 | 34| 34| 34 | 34 | 34| [dB(A]
Aufenthaltshohe 1.7m A
Abstand zur Decke 2.0m H1 La S |+6 |1 |9 |-18]<20]<20| [dB]
Durchlassabstand 3.0m A Lwokt 29 | 40 | 33 | 25| 16 | <14| <14| [dB]
Temperaturdifferenz -12K/-8K/0K At
Losung
Schallleistungspegel 34 dB(A) Loa
Grenzkurve 29 Lwne
Druckverlust 34 Pa Apy
Einfiigungsdampfung siehe Seite 22
Raumluftgeschwindigkeit 1.7 m U.B.
bei - 12 K = 0.19 m/s fhi
bei - 8 K = 0.17 m/s SFh
bei Isotherm = 0.13 m/s Fhi
Temperaturdifferenz 0.026 At /AL,
(tg - t) bei At, -8 K=0.026 x 8 = ~0.2K At
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Technische Daten

Typ KS2
Stellung 3

Korrekturtabelle, Oktav-Mittenfrequenzen

f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
ALA -5 +6 -1 -9 -18 <-20 <-20 [dB]
C i
Einfiigungsdampfung (inkl. Miindungsreflexion)
Kasten innen nicht isoliert
f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
AL 21 13 16 11 16 15 29 [dB]
Raumluftgeschwindigkeit fH1 Temperatur - Quotient
Isotherm Aty [ Aty
H1=0.8 1.2 1.6 2.0 [m] 0.10
/|
//\ 0.08
NIZINN
// \\\ 006 o
////; \\\\ H=26m a0 005 N
// // / \ \\ _ 1= 004
SN TN\ H=30mm . 5
L I i —
Q Qb‘Q;//' ///(// \\ H=3.4mpm o = it -~ 003 O
E - ~ ~ °
: SO IRE W
£ o o ~ o
Q(ﬁa / \{?A\f\ S 002 §
L/ \% 3
()
o CHN ;
0.
o 0.01
N 1 15 2 3 4 5 6[m 1 S & & g Gl
Abstand A S Aozl >
Raumluftgeschwindigkeit f H1 Raumluftgeschwindigkeit f H1
At,=-8K At,=- 12K
H1=0.8 1.2 1.6 2.0[m] H1=0.8 1.2 1.6/2-0 [m]
~ VNN
174NN\ {/,/ NN 7
/) // f \\ J @f%,, i \\\\%i’.‘;f”/
NI, TN,
VBN NN NN
LA 97N NSO N 7 D DR
Q" / A 773 > \\;‘9% \\ T Z 7539\ }0 \i\
7 L NN AN NN 7 \
£ A \ \\ = Q/Qé — CHommal]
= N Tz o ¥4
= Q‘b* L nominal 4 > ,\‘o/
N —|
Q..\o Q’P
1 15 2 3 4 5 6[m 1 152 ¥ 4 B Bl
Abstand A —_— Abstand A _—
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Typ KS2

Stellung 3

Schallleistungspegel und Druckverlust

100
i 35 )7
50 A
40 o 40+
)<
30 25 dAN
¢ < 35
£ 20 20 / X
5 N AT 1o
S5 /,X\
3 25
8 10| | oS AT
g A 50| | i
S 20 \a
2 4 &
o 7 va o
R
/ \
\ /]
v 10 12 14 16 18 20 22 25 30 40 [I/s, m]
| } R L [m3/h, m]
v 40 50 60 70 80 90 100
Volumenstrom E——
Beispiel
Gegeben
Typ KS2...K220 (FW0066) St. 3 1 x @ 100 mm
Volumenstrom 25.01l/s,m 3,
90 mé/h, m 1
Raumhohe 3.0m H
Aufenthaltshéhe 1.7m
Abstand zur Decke 1.3 m HA1
Durchlassabstand 3.5m A
Temperaturdifferenz -12K/-8K/0K At
Losung
Schallleistungspegel 31 dB(A) Lua
Grenzkurve 26 Lwne
Druckverlust 28 Pa Apy
Einfiigungsdampfung siehe Seite 24
Raumluftgeschwindigkeit 1.7 m 0.B.
bei- 12 K = 0.17 m/s fhi
bei - 8 K = 0.15m/s fhi
bei Isotherm = <0.10 m/s fhi
Temperaturdifferenz 0.025 At /At
(tg - t) bei At -8 K=0.025 x 8 = ~0.2 K Aty

Technische Daten

Effektive Luftaustrittsflache

Agss = 0.0057 m?

o .

Korrektur des Schallleistungspegel L, und des Druckverlus-

tes Ap,
Anschluss- Lénge [mm]
Stutzen 1000 1500 2000
19} DLwa pot DLwA pot DLwaA pot
[mm] [dB] - [dB] - [dB] -
1x 80 +7 1.7 +16 3.4 +24 5.7
1x100 0 1 +8 1.7 +16 27
1x125 3 0.7 +4 1.0 +10 15
2x 80 -2 0.7 +5 1.2 +10 1.7
2x100 -6 0.5 -2 0.7 +3 1.0
2x125 -7 0.5 3 0.6 0 0.7
Oktavspektrum
f 125 | 250 | 500 {1000 | 2000| 4000|8000 [Hz]
Lwa 31 | 81| 31| 31|31 | 31| 31| [dB(A)]
AlLa 5 | +6 | -1 | -9 | -18 |<-20 <20 | [dB]
Lwokt 26 | 37 | 30 | 22 | <15| <15| <15| [dB]

23



Technische Daten

Typ KS2

Stellungen 6 + 7

24

Korrekturtabelle, Oktav-Mittenfrequenzen

f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
ALA -5 +6 -1 -9 -18 <-20 <-20 [dB]
o N
=
! Einfiigungsdampfung (inkl. Miindungsreflexion)
/a Kasten innen nicht isoliert
T—
f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
7b !
—— AL 21 13 16 11 16 15 29 [dB]
Raumluftgeschwindigkeit fH1 Raumluftgeschwindigkeit an Wand fL
Isotherm At =-8K
H1=08 1.2 1.6 2.0[m] A=10 20 30 010
SN
0.08
. N I I
7 N 72 |
:%/, NN 7] /\ 0.06
A/ <
Q@// :// e 0.05 5
S
o5 4 _A ; 3 0.04 g
e 0/ ’d v Q 74 2
£ A 7 SSUANX > 005 %
_ L // ES® ) V4 \ §
= S L F
Y = o / < \\\ 0.02 g
7 Sy ¥ \Y °% 2
o o am ° 4 \\\\ ;
Q // 0{}9 Y /4 N, \\\ g—
e N 8% \\ 8
Q’.\Q oY \
er’o N NN 001
1 15 2 3 4 5 6[m oo 1 15 2 3 4 5 6[m]
Abstand A —_— Entfernung L E——
Beispiel L=A/2 +Hy
Raumluftgeschwindigkeit f H1 Raumluftgeschwindigkeit f H1
At,=-8K At,=-12K
H1=0.8 1.2 1.6 2.0 [m] H1=08 1.2 1.6 2.0[m]
v
y /
I s
7 ’// Y, :/
@0// ’// Q(?Q/’//
VA IV
Y/ M » ’
S [/ pd Q
of o
E £
- Q«Pj £ Pl
\;‘— o = o
o o
L—1
© N RS
S ~—| NS
1 15 2 3 4 5 6[m 1 15 2 3 4 5 6[m

Abstand A  —

Abstand A —_—




Typ KS2

Stellungen 6 + 7

7b

|

Schallleistungspegel und Druckverlust

100

40
V|
0 35| | A
50 \// 45
o\
40 '30‘ v d 40T
S0 25 <
‘\ A1 ] (35
20 4 4
¥ 20 N\ 30
L 15 5 <
& v // 25
% 10 4
= o)
L . 20§
S / \60\
o \;"V‘
4 [l
Qv 10 12 14 16 18 20 22 25 30 40 [I/s, m]
| | ! | 1 [m3/h, m]
v 40 50 60 70 80 90 100
Volumenstrom —_—
Beispiel
Gegeben

Typ KS2...K220 (FW0066) St.6+7 1 x @ 100 mm

Volumenstrom 19.41/s,m 2,
70m3h, m
Raumhohe 28m H
Aufenthaltshéhe 1.7m
Abstand zur Decke 1.1m Hj
Durchlassabstand 30m A
Temperaturdifferenz -12K/-8K/0K At
Losung
Schallleistungspegel 28dBA)  Lya
Grenzkurve 23 Lyne
Druckverlust 20 Pa  Ap;
Einfiigungsdampfung siehe Seite 26
Raumluftgeschwindigkeit 1.7 m G.B.
bei - 12 K = 0.19m/s  fiyy
bei - 8 K = 017 m/s  fiyy
bei Isotherm = 0.14m/s  fiyy
Temperaturdifferenz 0.033 At /At,
(tg - t) bei At - 8 K=0.033 x 8= ~0.3K At

Effektive Luftaustrittsfliche

Technische Daten

Agss = 0.0035 m?

Korrektur des Schallleistungspegel L, und des Druckverlus-

tes Ap,
Anschluss- Lange [mm]
tut
Stutzen 1000 1500 2000
(%] DLWA pot DLWA po( DLwA pot
[mm] [dB] - [dB] - [dB] -
1x 80 +4 1.6 +13 3.0 +20 4.9
1x100 0 1 +7 1.6 +13 2.4
1x125 -1 0.7 +5 1.0 +10 1.4
2x 80 -3 0.8 +2 1.1 +7 1.6
2x100 -5 0.6 -1 0.8 +3 1.0
2x125 -5 0.5 -1 0.6 +2 0.7
Oktavspektrum
f 125 | 250 | 500 (1000 | 2000 4000|8000 [Hz]
LwaA 28 28 28 28 | 28 28 28 [dB(A)]
ALa 5 | +6 | -1 | -9 | -18 [<20|<20| [dB]
Lwokt 23| 34| 27 | 19| <15| <15| <15| [dB]
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Technische Daten

Typ KS2WK100

Stellungen 6 + 7

26

F

r

\Ja‘

Raumluftgeschwindigkeit
Isotherm

Hi=08 1.2 1.6 2.0[m]

fH1

Korrekturtabelle, Oktav-Mittenfrequenzen

ANNNNNY

[m/s]
Q

VH1

L 1N

Abstand A

Raumluftgeschwindigkeit
At, = -8 K

H1=08 1.2 1.6 2.0 [m]

f 125 250 500 1k 2k 4k 8k [Hz]
ALA -5 +6 -1 -9 -18 <-20 <-20 [dB]
Einfiigungsdampfung (inkl. Miindungsreflexion)
Kasten innen nicht isoliert
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Typ KS2WK100...K220

Stellungen 6 + 7

Schallleistungspegel und Druckverlust
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Qv 10 12 14 16 18 20 22 25 30 40 [I/s, m]
| | b | [m3/h, m]
\ 40 50 60 70 80 90 100
Volumenstrom e
Beispiel
Gegeben

Typ KS2WK100...K220(FW0066)St.6+7 1 x & 100 mm

Volumenstrom

Raumhdhe
Aufenthaltshéhe
Abstand zur Decke
Durchlassabstand
Temperaturdifferenz

Losung
Schallleistungspegel
Grenzkurve
Druckverlust

Einfiigungsdampfung siehe Seite 28

Raumluftgeschwindigkeit 1.7 m 0.B.
bei- 12K =
bei - 8 K =
bei Isotherm =

Temperaturdifferenz
(tg - 1) bei At - 8 K=0.045 x 8 =

25.01/s, m
90 m3/h, m
3.2m
1.7m
1.5m
3.5m

-12K/-8K/0K

29 dB(A)
24
26 Pa

0.18 m/s
0.16 m/s
0.13 m/s

0.045
~0.4 K

o
I +_

H1

At

LWA
LWNC
Ap,

fin
Fon
fun

At /AL
At

z

Effektive Luftaustrittsfliche

Agss = 0.0063 m?

Technische Daten

Korrektur des Schallleistungspegel L, und des Druckverlus-

tes Ap,
Anschluss- Lange [mm]
Stutzen 1000 1500 2000
16} DLwaA pot DLwA pot DLwa fDDt
[mm] [dB] - [dB] - [dB] -
1x 80 +9 1.8 +18 36 +25 6.1
1x100 0 1 +9 1.8 +17 2.8
1x125 7 0.7 +2 1.0 +10 15
2x 80 -1 0.8 +6 1.2 +12 1.8
2x100 -9 0.5 -3 0.7 +3 1.0
2x125 -13 0.4 -8 0.5 -4 0.7
Oktavspektrum
f 125 | 250 | 500 (1000 | 2000| 4000|8000 [Hz]
Lwa 29 | 29 | 29| 29| 29 | 29 | 29 | [dB(A)]
AL 5 | +6 | -1 | -9 | -18 |<-20 <20 | [dB]
Lwokt 24 | 35 | 28 | 20 | <15| <15| <15| [dB]
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Bestellinformationen

Bestellschliissel
KS 2 WK 100K 190 | / |x | / | 0 | / | 1 | / | P1 | / | RAL 9006 |
RAL 9006 matt,
KS ) .. ca. 25% Glanzheitsgrad
KS = Kugelschiene Stutzenanzahl x
1 = 1-reihig Nenndurchmesser
2 = 2-reihig (Stutzen mit FW0066) —— 0= Pulverbeschichtet nach
RAL 9010 matt, 25% Glanz-
F = Flachrahmen — . heitsgrad (Standard)
W = Winkelrahmen -~ LAnge P1 = Pulverbeschichtet nach
WE = Winkelrahmen einseitig (KS1) glAL...h(g?deredRAIF—:afrben und
WK = Winkelrahmen konkav (KS2) anzheitsgrad auf Anfrage)
VF = Flachrahmen versetzt
VW = Winkelrahmen versetzt
1 = Ausblasstellung 1
43/63/83 = AuslassbreiteJ 2 = Ausblasstellung 2
fur 1-reihige KS 3 = Ausblasstellung 3
79/100 = Auslassbreite 4 = Ausblasstellung 4
fur 2-reihige KS 5 = Ausblasstellung 5
6 = Ausblasstellung 6
0 = ohne Anschlusskasten (Standard) 7a = Ausblasstellung 7a
K190 = Anschlusskasten Héhe K190 7b = Ausblasstellung 7b
K220 = Anschlusskasten Héhe K220

0 = ohne Querwinkel (Standard)
BQ = beidseitig mit Querwinkel
montiert

Bestellbeispiele
45 Stk KS1 WE 43 /2000/BQ /2
40 Stk KS2 W 79 K220/ 1000/ BQ/ 1/ P1/RAL9006

Ausschreibtext

Kugelschienen mit schwenkbaren Kugeldisen. Verstellbe-
reich der Strahlrichtung allseitig 360°. Somit einstellbar in
kleine Einzelstrahlen sowie in einen kompakten Luftstrahl.
Luftstrahllenkung somit wahlweise der Decke entlang oder in
einen Raum hinein. Desweiteren geeignet fur Einbau in De-
ckenrticksprung bei versetzter Kugelanordnung. Luftauslass
geeignet fur variable Luftmenge von 100-25%.

Luftauslass bestehend aus schwenkbaren Kugeldiisen

aus Kunststoff, welche Uber eine Klemmvorrichtung in Alumi-
niumprofilen gehalten sind. Einstellung der Kugeldisen nach
Angaben des Bestellers, werkseitig voreingestellt.
Anschlusskasten (ohne Isolation) mit rundem Anschluss-Stut-
zen und integriertem Festwiderstand FW0066 inkl.

4 Aufhéngelaschen aus verzinktem Blech.

Sichtflachen lackiert nach RAL 9010 matt, 25% Glanzheits-
grad.
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